
ATA DA 024ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 16h29, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 
– Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia – 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba 
- Rodrigo Minotto – Romildo Titon – Sargento Lima 
- Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0470/2019. 

 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0042/2017. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

 Aprovada com voto contrário dos deputados: 
Jessé Lopes, Bruno Souza e Marcius Machado.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0203/2019. 

 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0339/2019. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Pedido de Informação n. 0652/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do rodízio de coletes à prova de balas realizado 
pela Polícia Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0653/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil e da Segurança Pública, 
informações acerca da sede do Detran em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0654/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca de 



pilares das pontes de acesso da ilha ao continente 
no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0655/2019, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda, informações 
acerca valor arrecadado por cada um dos Grupos 
Especialistas Setoriais e Regionais de Ação 
Fiscal, entre outras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0656/2019, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 
Secretários de Estado e Diretores de Secretarias 
que ocupam vagas nos conselhos administrativos de 
estatais catarinenses. 

Em discussão. 
Discute a presente matéria o sr. Deputado Ivan 

Naatz. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0657/2019, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca dos custos 
durante o período em que um paciente portador de 
Osteogênesis Imperfecta, necessita ficar no 
Hospital Infantil Joana de Gusmão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0658/2019, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca do edital n. 161/CGCP/2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0626/2019, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando o Padre Raimundo 
Ghizoni, pela passagem de seus 70 anos de 
sacerdócio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1889/2019, 1890/2019, 
1891/2019, 1892/2019, 1893/2019, 1894/2019, 
1895/2019, 1896/2019 e 1897/2019, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; 1898/2019, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 1899/2019, de autoria 
do Deputado João Amin; 1900/2019, 1901/2019, 
1902/2019, 1903/2019, 1904/2019, 1905/2019, 
1906/2019, 1907/2019, 1908/2019, 1909/2019, 
1910/2019, 1911/2019, 1912/2019, 1913/2019 e 
1914/2019, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 1915/2019, de autoria do Deputado José 
Milton Scheffer; 1916/2019, de autoria do Deputado 
Luiz Fernando Vampiro; 1917/2019, de autoria do 
Deputado Moacir Sopelsa; 1918/2019 e 1919/2019, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1699/2019, de autoria do Deputado João Amin; 
1700/2019, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
1701/2019, 1702/2019 e 1703/2019, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; 1704/2019 e 1705/2019, 



de autoria do Deputado Volnei Weber; 1706/2019, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1707/2019, 
de autoria do Deputado Felipe Estevão; 1708/2019, 
de autoria do Deputado Neodi Saretta; e 1709/2019, 
de autoria da Deputada Luciane Carminatti.  

Finda a Pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência comunica que, após a realização da 
sessão plenária, haverá reunião de líderes e 
também dos presidentes das Comissões de 
Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público, 
para estabelecer os critérios das sessões de 
encerramento, que ocorrerão na terça e quarta-
feira da semana subsequente. Esclarece que a 
reunião é muito importante para que se possa 
organizar e estabelecer os critérios para votação 
dos projetos na próxima semana, que culminarão com 
a votação do Orçamento do Governo do Estado para o 
ano de 2020. [Taquígrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Discorre sobre 

a questão do saneamento básico no Estado e 
ressalta a omissão dos governos anteriores com 
relação ao assunto. 

Procede exibição de vídeo, mostrando imagens 
em frente ao Shopping Iguatemi, em Florianópolis, 
onde há um esgoto aberto em meio a uma área de 
preservação ambiental, com a presença de muitos 
jacarés vivendo na área. Alerta para os índices 
negativos de infraestrutura em relação ao 
saneamento básico, haja vista cerca de 51% da 
população catarinense não ter esgoto coletado.  

Conclui, ressaltando ser necessária a união do 
povo, convocando o governo para tratar o 
saneamento básico como política de estado para se 
vencer a questão. [Taquigrafia: Roberto] 

 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Expõe 
repúdio à atitude do deputado Alysson Lima, do 
estado de Goiás, que publicou de forma irônica em 
sua rede social o vídeo de um homem, deficiente 
físico, vestido de Papai Noel, entregando 
brinquedos para crianças em uma escola de Garuva. 

Conta à história do senhor de 43 anos, que 
todo final de ano arrecada cerca de mil brinquedos 
e doa para meninos e meninas em situação de 
vulnerabilidade social.  

Relata todo o constrangimento causado pela 
postagem e chama atenção para o poder das redes 
sociais, citando que muitas vezes falta empatia 
para as pessoas, as quais em busca de curtidas e 
comentários, acabam agindo de maneira insensível. 

Finda, pedindo que o deputado goiano se 
desculpe pela publicação indelicada, e elogia a 
nobre atitude do “Papai Noel”, que dedica tempo e 
recursos financeiros para fazer a alegria de muita 
gente. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Diz que ao 

analisar os jornais e após acessar o site da 
Casan, leu a notícia de que a mesma trabalha com 
nova forma de tratamento de esgoto no município de 
São Joaquim.  

 Lembra que o município citado subsidiava a 
tarifa do esgoto, e com isso o cidadão pagava 
cerca de 60% do consumo de água. Agora, com uma 
decisão judicial, o mesmo não pode subsidiar esta 
tarifa, sendo que, a partir do ano de 2020, o 
município terá cerca de 100% de tarifa sobre o que 
consome de água em tratamento de esgoto. Demonstra 
contrariedade, e lembra que, em todos os 
municípios em que a Casan faz gestão do esgoto, a 
tarifa chega a 100%. 

 Comenta a importância do projeto de sua 
autoria com o Deputado Sargento Lima, e pede ao 
Deputado Bruno Souza que libere o projeto na 
comissão de Minas e Energia para tramitação e 
retorno para sociedade.  

 Trata de outro assunto, sobre o projeto da 
farra do boi, lembrando que é uma tradição no 
Estado que não cabe mais, pois hoje é crime. E 



pede que se trabalhe este projeto nas comissões 
como tal, uma vez que neste final de ano muitas 
farras podem ocorrer.  

 Fala também sobre as rinhas de galo, e diz ter 
ficado surpreso com as rinhas de cachorro, comenta 
não entender o porquê de tal prática violenta, e 
em seu projeto pretende multar pessoas que as 
praticam.  

 Deseja coibir essas práticas que são 
inaceitáveis, lembrando que passou na Comissão de 
Agricultura a multa administrativa para quem 
abandonar animais.  

 
 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Diz 

admirar o trabalho do deputado, e comenta que 
quando uma pessoa tem uma conduta violenta, ao 
sondar o histórico, descobre-se que era cruel com 
animais domésticos. E, posteriormente, as vítimas 
são as mulheres. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Instaura seu 
discurso noticiando dados recentes sobre o PIB per 
capita no Brasil, informando que Santa Catarina 
ocupa a terceira posição, contribuindo com 4,1% do 
PIB brasileiro, sendo o décimo maior em população 
e sexto que mais contribui no PIB. 

 Discorre que por si só a noticia supracitada 
se configura excelente, porém indaga que há 
décadas o sistema rouba incansavelmente, 
referindo-se ao que Santa Catarina recebe de 
Brasília, sendo o terceiro menor orçamento. O 
estado é o sexto que mais contribui, mas um dos 
últimos em receber de volta os recursos, e 
reafirma que o estado é roubado.  

 Informa que o PIB per capita de Brasília é 
igual ao de um país europeu, vivendo outra 
realidade que não a brasileira, pois cita que a 
capital vive sugando o dinheiro dos estados, e em 
especial o catarinense. 

 Diz que o povo catarinense tem que começar a 
refletir e denunciar o abuso,  de um pacto imoral, 
de muitos impostos pagos e pouco recebido de 
volta, sendo isso refletido em filas hospitalares, 



escolas onde os alunos têm que estudar no calor, 
pois nem ventilador há, e péssimas rodovias. 

 Noticia que, num estudo da FIESC, para não 
haver uma defasagem em logística seria preciso um 
investimento de R$ 11,5 bilhões, porém o que é 
disponibilizado para estes investimentos é apenas 
R$ 1,4 bilhão. 

 Finaliza seu discurso, dizendo que o estado 
está deixando de empregar catarinenses para gerar 
empregos de burocratas e tecnocratas em outros 
lugares.  Informa, ainda, que algo está errado, 
quando o maior PIB do Brasil está em um estado que 
nada produz e, concluindo, afirma que denunciará 
este pacto imoral durante seu mandato. 
[Taquígrafa: Elzamar]  

  
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa: Sara]  

 
 
 


